

核导弹方队

30 日举行的庆祝建军 90 周年阅兵中, 最后接受检阅的是核导弹方队。

受阅的两型战略核导弹,是我国大国地 位、国防实力的显著标志。

近年来,火箭军核导弹部队瞄准打仗 练兵备战,不断加快提升部队戒备状态和 核反击能力,确保在任何情况下,一声令 下,断然出手,决战决胜。这两型导弹所在 的部队涌现出多次受到习主席接见的"践 行强军目标模范士官"王忠心等一大批英 模典型。

上世纪中叶, 为了打破西方国家的核垄

断、粉碎核威慑、遏制核战争, 党中央作出创 建和发展中国核力量的重大决策, 从此拉开 了中国战略导弹部队从无到有、发展壮大的

#### 常规导弹第1方队

# 海上非对称作战利器捍卫海疆

中,由火箭军某导弹旅组成的常规导弹第1 方队,驾驶16辆导弹战车昂首驶来,光荣地 接受检阅。这是他们又一次亮相阅兵场。

接受检阅的东风 -21 丁导弹,被誉为海 上非对称作战利器,是打击舰船目标的陆基 弹道导弹,具有慑控范围广、突防能力强、寻 找跟踪目标准等特点,是我国应对海上安全 威胁的尖兵利剑。

受阅的这支导弹部队分别在 2009 年

在30日举行的庆祝建军90周年阅兵 10月1日举行的国庆60周年阅兵、2015年 9月3日举行的胜利日阅兵中,光荣地接受 了检阅。

这个导弹旅地处军事斗争前沿,组建十 余年来,牢记特殊使命任务,坚持战斗力这 个唯一的根本的标准,聚焦实战潜心砺剑, 不断提升部队戒备状态和打仗能力,圆满完 成红蓝对抗训练、实兵演习、实弹发射等重 大任务,被表彰为全军践行强军目标标兵单 位,连续3次被评为军事训练一级旅。

## 常规导弹第2方队 精确打击尖兵

由火箭军某导弹旅百余名官兵、16辆导 弹战车组成的常规导弹第2方队,和着铿锵 有力的乐曲在30日光荣接受检阅。

数年前,两支来自不同军种的部队转隶 合编组建火箭军某导弹旅,是战略导弹部队 中唯一一支从抗日烽火硝烟中走来的英雄 劲旅,历经战火考验和多次改扩编,先后参 加抗日战争、解放战争、抗美援朝和边境自 卫反击作战,为建立新中国、保卫新中国作 出重要贡献。

受阅的东风-16改常规导弹,命中精度 高、毁伤能力大、反应速度快,能够对敌要害 目标实施精确打击。

为了履行特殊的使命任务,这个导弹旅 能打胜仗的能力不断提升。



以大项任务为牵引,南国密林练剑,白山黑 水淬火,大漠戈壁演兵,千里海疆亮剑,部队

### 地空导弹方队

# 防空反导再添利器

在30日上午举行的庆祝建军90周年 阅兵中,接受检阅的地空导弹方队有红旗 -9B、红旗-22 两型地空导弹。作为我国防 空反导作战的新型装备,这两型地空导弹均 为首次公开亮相。

红旗 -9B 以要地防空作战任务为主, 兼顾野战防空, 具有拦截战术弹道导弹能 力。红旗 -22 属全天候、中高空、中程地空导 弹武器系统,主要用于打击各类固定翼飞 机、拦截巡航导弹等目标。两型导弹既能独 立遂行防空作战任务,又能与其他型号地空 导弹武器系统混编组网作战。

地空导弹部队是遂行防空作战任务的 兵种,主要任务是保卫国家政治经济中心、 军事要地、交通枢纽及其他重要目标,能够 单独作战或与航空兵、高射炮兵共同遂行作



地空导弹方队官兵来自地空导弹部队 "英雄营"和"神威导弹营"。这两个导弹营, 是空军地空导弹部队仅有的两个既有战功 又是在战时获得荣誉称号的单位。老一代 "英雄营"官兵开创了世界防空史上用地空 导弹击落敌机的先例,整建制受到毛泽东、 周恩来、朱德等党和国家领导人亲切接见。 "神威导弹营"曾在上世纪80年代的边境作 战中,一举击落入侵敌机,打出了国威军威。

## 火箭军部队方队

## 维护国家安全的"王牌""底牌"

庆祝建军90周年阅兵中,"压轴"的战略 打击群里首个接受检阅的是火箭军部队方 队,由战略导弹部队360名官兵组成。

东风浩荡,雷霆万钧。火箭军是我国战 略威慑的核心力量,是我国大国地位的战略 支撑,是维护国家安全的"王牌""底牌"。

1966年7月1日,经中共中央、中央军委 批准,一支掌握现代化尖端武器的新型部 第二炮兵在人民解放军的序列中正式组

建。从卢沟桥边的第一片营地到崇山峻岭中的 第一座发射竖井, 从大漠戈壁的第一朵蘑菇云 到东海演习的第一次初试锋芒, 经过数十年风 雨历程,中国战略导弹部队不断发展壮大。

2015年12月31日, 第二炮兵更名为火 箭军,开启了中国战略导弹部队发展的新征程。 他们聚焦"随时能战、准时发射、有效毁伤"核心 标准要求,加紧备战强能,努力打造世界一流战 略军种,建设强大的现代化火箭军。